BELEIDSPLAN
STICHTING ARCHIVARIAAT BENTINCK-SCHOONHETEN
De stichting, die op 27 december 1994 is opgericht, heeft haar primaire doelstelling, het inrichten van een archiefruimte ten behoeve van het in haar eigendom zijnde huisarchief van het huis Schoonheten ruim verwezenlijkt door op het Landgoed Schoonheten een zelfstandige entiteit te creëren. Niet alleen een ruimte met klimaatbeheersing voor het archief, maar ook een bestuurskamer en studieruimte, waar alle faciliteiten aanwezig zijn.

Door de publicatie in 2006 van het boek “Schoonheten en de Bentincks” door de directeur van de stichting de heer W. Hoogeland is een basis gelegd van de doelstelling om de historische kennis over het geslacht Bentinck en de door haar bewoonde buitenplaatsen vast te leggen en toegankelijk te maken voor geïnteresseerden.

Voor de overige doelstellingen heeft het bestuur het volgende beleid vastgesteld:

Instandhouding en uitbreiding collectie
De directeur is belast met het bijeen brengen en in stand houden, het toegankelijk maken en toegankelijk houden voor het geslacht Bentinck en de aan haar verwante geslachten, voor historici en historisch geïnteresseerde personen van:

a. het archief van het huis Schoonheten;

b. archieven en archivalia van het geslacht Bentinck en de aan haar verwante geslachten;

c. portretten van leden van het geslacht Bentinck en de aan haar verwante geslachten;

d. een bibliotheek;

e. een topografisch-historische atlas;

f. voorwerpen en roerende zaken betreffende de familie Bentinck en de door haar bewoonde huizen en buitenplaatsen;

Door er blijvend voor te zorgen dat familieleden en andere geïnteresseerden op de hoogte zijn van de collectie, wordt deze regelmatig uitgebreid met giften.

Kennis verwerving
Voor het bevorderen van historische kennis van en over het geslacht Bentinck en de aan haar verwante geslachten en de door haar bewoonde huizen en buitenplaatsen door:

a. het verzamelen van historische informatie over het geslacht Bentinck en de door haar bewoonde huizen en buitenplaatsen;

b. het bevorderen van onderzoek, studie en publicatie die met voornoemde doelstelling verband houden

houdt de directeur enerzijds contact met de leden van het geslacht Bentinck terwijl hij 

alles wat verder verband houdt met deze doelstelling zo goed mogelijk verzamelt.

Het is een constante zorg om deze kennis blijvend toegankelijk te maken.

Digitalisering
Aangezien digitalisering het optimaal toegankelijk maken van de collectie mogelijk maakt, is het beleid om in de komende jaren de gehele collectie digitaal vast te leggen. Alle foto’s en glas- en celluloidnegatieven zijn gedigitaliseerd. Er is een aanvang gemaakt met het opzetten van een zoekprogramma voor het foto archief. De apparatuur voor de digitalisering van de papieren archiefstukken is aangeschaft. Alle in het archief voorkomende charters zijn gefotografeerd door het Historisch Centrum Overijssel. Evenals de foto’s en de papieren archiefstukken zullen deze via internet raadpleegbaar gemaakt worden.

Educatie
Vanuit de kennis en wetenschap van het archief wordt actief meegewerkt aan lopende projecten. Op dit moment neemt de directeur deel aan het opstellen van de Canon van Raalte en werkt hij mee aan het te schrijven boek over boerderijen in de voormalige marke Heeten. Ook is hij gevraagd mee te werken aan de studie van Prof. Renger de Bruin naar de Ridderlijke Duitse Orde en  Balie in Utrecht, aangezien de Bentincks daarbij een belangrijke rol hebben gespeeld en de desbetreffende stukken in het archief van de stichting voorkomen.

Publicaties
In de inleiding is reeds het boek van de heer Hoogeland genoemd, dat mede door steun van de stichting tot stand is gekomen. Verder geeft de stichting jaarlijks een Nieuwsbrief uit, waarbij de naam “Nieuwsbrief” beter Bulletin zou kunnen zijn, aangezien de Nieuwsbrief artikelen over historische onderwerpen bevat.

Ook bij andere publicaties wordt gebruik gemaakt van de kennis vanuit het archief, zoals het boek over het huis Sorghvliet in Olst, dat ook door Bentincks bewoond is geweest.

Middelen
De middelen van de stichting worden in hoofdzaak verkregen door bijdragen van donateurs. Voor deze donateurs wordt jaarlijks een donateursdag gehouden, waar bijdragen van deskundigen over onderwerpen die verband houden met het doel van de stichting het hoofdbestanddeel vormen.

Daarnaast ontvangt de stichting doelgerichte subsidies, zoals een subsidie van het Prins Bernhard Cultuurfonds, waarmee een groot deel van de charters gerestaureerd is. Deze subsidies worden en zullen op ad hoc basis aangevraagd worden, zoals voor de isolatie van de archiefruimte.

Het bestuur volgt een zorgvuldig beleid opdat in de toekomst er ook genoeg middelen zullen zijn om de instandhouding van de collectie te waarborgen.
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